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י;­.ת1ל מדינת
. .י,! מ הריונה הכנסת

^< נ; מ ל כ י ם ר ג*
הצבור*ים השירות*­­! ועדת מישיבת
24, 5, 1950 תש"י בסיון ח* ביום

08. 30 ב^עה

מגורי כהן . ח היו"ר : הנוכחים הועדה חברי
למדן , ת
נצר , ד
ז הרפ , נ
גיל . י

שאג הרב

, הסעד מ^ורד מטעם יםת מר : מוזמנים
. הסעד משרד מטעם קרמר מר

, הסעד מערד בחקציג דיון : י! ו י ה " ד 7 ג:

, הישיבה ­גת טותח : כהן­מגורי . ח היו"ר

החלמה ברכת לשלוח , מציע אני
בל בשמ רקנטי מר הועדה ו"ר לי מהירח

, הועדה /

איזו השאלה על תל­זובח לקבל בריוני : נצר . ר
להזמנה ביח0 הקודחת ביק*בה ;1לתי ::'

;זביגלאו0יר#1 המוראלית בועידה לה­יזתתי­ות

הועידה .רד 0מ הודעה 'בל ר הח?' משרד : יגיה 0ר
ו17דה :­1ומית#לארגן חבינל לי^לית 70//

" :1ל*ת החועי לוי^ידח חנוגעינ.; ,י,1 ?זניו ה בבל חו1םל ירסר כי*רץ בבוריה
. זו י'נה ביולי להתפגכ '1עומדה , הבינלאומית

קייםת דיבינלגומיה תמיציאלית תועיד!.
על התקנון לכי , פעמים 4 חת.ץסנ1ח זה זמן ובמשך , גערך י^נת כעי1רי.1

ב"^נה נתננפח נה ת­1.".*י סהו^ידו; כיון , ­ינים 4 כל לןוחכנס הועידה
חרי ממשלתיות* סוציאליות אבודות תיו לא :יעוד .כזמן 27פ1"28'1£>

במרוצת . ;1ליי.1 .'וצי י י/ומרוח ?י­'כו;1 וב. צבור ;;נשי היו חמקתו­פיי1 ע­ןר
וח^ה והתפתחה הלבה חל1ונות' יז*גצות יה ,פ7"י­\, ד ח0בורה כי*"!ד הזמן

לשלוח העונות הממשלות התחילו , המדיגח בקרובי רחב יותר ? מקו
התקיימה 1050 ב­/1נת . וייינלאומית :!לי11 המו2י לועידה נציגיהן ז*ת
מוול^ח ר*ימת ;*"י ,קב ידוע היה בבר ;1ז ו , בלונדון השלישית הועידה
ד י ע :5גזיי;'11 ' ידוע היה זח עט יחד "בל , תמניבם ממשלת ליל ?י^לית (1ו
ז*# ;וי,ע­1ה <. ה.פס%זוהל מל^ה.1 ולכן , הלאומי / הו"ך של ת י זול צי ו נ: מחלקה

נציגיט י,1 %\יל'ד הל;4>*<^ הועד כוטעט . המהללות שתי ל יי נציגים
בלונדון ויצ"ו ל:'ל 0חצ0רת נציגות וחמי:' מהארץ



וי­ .
תחביריים המירותי0. ועדת

. א , נו "2" י 24. 5, 50

11)48 בל.;נו1 !חה נסב אחרינו: ח ז­ןןזזידזו
דומחלמז; 11זב^וו ב לזו ו , רן ו י גניו­

ולהקים . ■המהומו!* יבוי ביז.י:ם היה זה . מ*להת במיגור לנ1ג1ל ;לית . ה0ו>.יי
עי ו ז! הו41 י בשל אחד ;*דנ1 רק יצג* ולבן , ח.*רץ ;$ת לצ..­ת ר*יון כל היו! ?; ל
"ובגו דוח"יו! , אגג . זו לרעידה דו"ח ג<­1 .כין ה, ;$וי:וי תל עד­ י ;/ , הלאומי

.. 1030 בקנת י י גר'! נ לקו גס הלאומי ;;ד !ו ו ידי *זל

"?ם ;חזמנח ז </< בקגלו , חחיזר מי­זרד
ומכני , הולידה מ>1רח 51י­י* זו כי חייבוריי.­<* :י ;1רגוני ה על הוגי! ^ת
\. י1ל כך וליידי יג"מי­ן! לעקות וזוי'ב , :יבורי>1 ועדה למנויי! החייח כך

7יי/"£ *7"6כ צבור>וןיו*0גמ בועדה יבוור ב­ידיו*.­4ל;? וןעגיגינ* כל א0 קק .
ווו^דה^נתבןגהזן י1ל ד;1:י יר1גו] גתור . ת­נ­ו­גע­­למקלווח בכלי *טהל­ י/^ד

הכללי . חמנה !|.ז !ג*­1ח ל1 .עד !רד\וי למי לחור נ1?ב1ך1ח 15לזר 5גן הגג*
בקל"ך הטונות ההכנות ?;■ ?*8י*'*י ונן להזמין *ע מי את לקבון­ כדי

;*"ל ?זגר# ­י! בשבוע דו0*חי גי.ויי1 התקיימה זו מגישה .י ­וגו­* לדוח"י­!
בו המלך י כדי , נגרו1יי ,כ..­1ו­םן £0ונ1צח י גו;■ כחן הגג* הזמינה כן ל13ני
ליונות חיזר יו וויירד ­ליימדת ?רכ*י?ה 5 זןן כ !*הגב* השוני:­ בהזמגת­ה^גשיט

;לל1נו !1; ­נו , לנכון ינ'.צו1 ^>"שחו^ יעלת­11ז ?יגון י>:ל הקונים .^רגוגי>1 ל
זה במובן , זו .ויזד;ו ל נצ*גיי.ן אה­ ל''זלוח יכולות הגדולות י חזירי 3 "גם

ןרך קלו/1 נקודות :'תי לל ,מחו*/ :­דדי תסכם לידי טהג^גו לומר ■זז*ל'ר
ל1תר רוצת !ינה : כחן ייגג* ה*א# 0ר'ן ?חח . ו סחוחוה., ?זד*ין שגקאין 1

. בירגונינז ל.! ובן הממשלתי בשרות ל;ן מיןו תוחש מקוים­"אשיריי^ינו זוד­­ ?ןל

כהן תגב* ידי ל יי זמן עתי הולדה
צריכים והצגוריי!;­ חגזח­'1לתיימ ;זנייניר. ה ל1כל לב# :. ב"^­י ; כ*ך%?£*11 תתז*מף
?ך0 ?;*/ !דד ; מ נציגי 7ט ביחד משלחת ק ייגור על יתרון בירושלים* להתרכזי
. י05רתי ןך*ר על להוסיף לי קיזה התהליך !: בוןזג ; //דיי ן"/210י* והעני חיות

ברצונו אשר אדם שבל , אמר יטת מר : נצר , ד
על >}^ת לקשווו יכול בועידה להשתתף

האפשרות תנתן מרה באיזו .לדעת רוצה הייתי . אחת לירה של תשלום ידי
ידי על לדעתי/ , זאת לעשות בועדה להשתתף ברצונו אקר ואחד אחד לבל
וידוע , .בו­עידה . להשתתף ירצו אנשים קהרגה כזה למצב נגיע זה סדרר

, לחו"ל רבים אגשים .לשלוח אמשרות /.*# כיום שבגוצבנו

, כהן הגב* ידי על תונ­כב ;^ר הועדה : יפת סר
אנשים ובמה מי תחליט אל1ר היא
ואין אנשים 5 7// מורכבת0­3 להיות .למ י9י המשלחת , במשלחת יהיו /

יכולים !*לה ^נשיט . מהארץ דוקא להיות צ­ריגים אלה שאנשיט אומרת זאת
בהוצאדח נחסוך בך ידי ועל בחו"ל בשליחות נמצאים אשר ישראלים להיות

י , הנסיעה

מורכבת להיות צריכה דית חצבו הועדה ; נצר , , ד
במשרד נקבע האם , משים 1 מארגונים

!י6יים? : תת הארגוני11 הס מי הכזעד

לקאלה הוקרקה כהן הגב* עם השיחה רוב : ימת סר
כולל , הנשים לארגוני היא הכוונה . זו
קונים הממשלה משרדי כוח ובאי אדום דוד 0גן וכן* הרתה נשי הסתדרות

­ , העבודה ומיזרד. הבריאות משרד , התנוך מ''ירד : כגון

ישתתף סוציאליות עובדות ארגון ד.אט : למדן ח*
כגוף?

ישתתפו עצכוו הנועד מ;­1.רד מטעם בן* : ימת מר
מחלקות מנהלי , נצ­יגימ 9 עד כ"­8

י יי . שונות



הצבוריימ השירותיח 7//דה
, *1,. מ י "3­­ 24, 5, 1950

הלזוגניאלית הועידה תתקיינ! ה*כן : גיל , י
הבינלאומית?

, ז במרי ג מת י מר

לשאלתה ד ה0?ז מל'רד וזהובת את שמענו : מגורי כהן , ת "ר היו
על לדיון עגור נ ועתה , נצר הגב* של

מאיזה הועדה חברי דעת חגת את לקמיע ריצה חייתי , הוועד מ"ירר תקציב
להתחיל עלינו , בכנסת הדיון ללזט להם חשוב הוזן דעתם לפי אקר סעיף*

, בדיון ו ענש

ג"ורה היו"ר לול 7אלתו את מנסח הייתי ; גיל , י
* הגקורוח מן גוה ; לדעתי יעילה יותר
מקיר נציגי ל1ל דעתם לפי , הסעד למשרד להועיל *ב1>ים אנו בחן אשר

, הכנסת יאוו במל התקציב על הכללי בויבוח כ#// היושבים החעד

לשאלות הדבור רשות לתת מציע אני נצרג , ד (
נעבור כך ואחר עדה ו ח מחברי אחד לכל

, שונים נים עני יוסברו כך ידי ועל החעד* משוד נציגי של לתשובות

. מעיף סעיף על לעבור היה מו0ב , לדעתי : מגורי כהן , ח היו"ר

מה לו וקב'? התקציב* על עבר חבר כל : נצר . ד
אני לכן , אותו המענינות השאלות הן

, שאלותיו אח לשאול ועדה חבר לכל לא*יזר הקודמת הצעתי על חוזרת

היום של הזמן "במסגרת חושבת* אני : למדן , ח
גמר ואחרי :1וניס ענינים לברר נוכל

?ןל ו המנימית החלוקה על יסודית תה עזי לנו תחיה התקציב על הדיון
םעינוים על רחביו:! יותר מושגים שנקבל כדי , ;ד הס? משרד של עבורה אומי

, העולים שרוחי בתקציב קשייט בטני עמדנו "עברה בשנה : כמו שונים
קלי*ה מקומות חוטר ?זנין ; זה בזןנין השתנה מה לרעת רוצה הייתי .
אלה סעיפים אומרים מה , הסםר בבתי הילדים הזנח וענין לילדים 1

, שעברה בשנה שהיה מר. לעומת הקנה

, גיל חברנו של שאלתי #ל מתמלא אני : שאג הרב
ממי 0עמיט וכמה כמד. כבר שמענו

, הצעות להציע להם שאסור , הסעד משרד נציגי

הוזעקנו לא שהשנה , לציין רוצה אני
משרד נציגי אלינו באו שעברת גשנה , הסעד משרד ידי על !קת סייג במרה

, השנה כן *#* ילא אבל , עזרתנו אח ותבעו הסעד

זו בשאלה *הוכח קל** , מ*­י"ע א1י
. וחשובות לשאלות נעבור ז8לא

הנחות כמה על דברתי הקוראת ;ייבה בי : קרמר מר
אני . שלנו התקציב בנוי שעליהן ימוד

. הוגשמו הן מרה באיזו ונראה :*לו הנחות על עתה שנעבור מעיע*

שאלות* מסנ'ר לשאול ברצוני : נצר , ד



חצבוריים ; . תיירותי ת זזז­ ו
. .א מ "4" 24. 5. 1950

החקר? במלזרד העובדים מבנה מחו . א
מעונינת אני מדוע להסביר ברצוני
מוריו? : כזו חלוקה ,ישנה למשל ף חנו ה במשדר , מיוחד ן ל! באו זו בשאלה
גנז קיימת כזו חלוקה עם לרעת רוצה חיי* , אדמינסטרטיבים ועובדיה!
הסוציאלימ העובדים :ר מס> מה ; העובדים מתחלקים וכיצד הי'עד במשרד

. האדמינסטרטיגים יהוזובדים מסחר ומה

אשר המקצועיים הסוברים מסמר .­מה ב
עבודה ר.ל עה לקשרה מבלי הסעד ממשרד יקר היא המקצועית עבודתם

בקמח , כן ותו המקומי וח י בריחו , אומרת זאת במקומות שנענית מקצועית
בעובדים ה*ונת1וגע משדר ידי על שהוצע העובדים מסמר האם , זה

,*דמינסיורטיבים? ה בעובדיו! או המקצועיים

שעברה שנה לול התקציב את נקוה אם
במקצת נסיתי , לירות מליון 3/4 של הבדל נטצא י הר , ה נ הל! של לזה

את חלק האוויר שמקרר וחשבתי השונים לחעיטינו הזאת התוססת את לחלק
שאתט ט י ממד ה באותם לא כמובן , עד הל! משרד תביל^ות לסי התוססת

כמעט אין ובנוער בילד הטמול משנה ­­­זבסעיף נוכחתי והנה , הצעתם
שעל נראה$ לי .י. זח דבר מסבירים ז1תל1 לדעתיכיצד רוצה חייתי ,. הגדלה

, לעמוד עלינו זו נקודה
קליטה מקומות הכולל סעיף ישנו

תת סו בעצמו עד הם משרד אמ לדעת ברצוני .. צבוריים למוסדות ושיבונים
שהוא או מוסדות­ לפתוח חאסשרות את נותן רק שהוא ,או כאלה מוסדות

., הקיימים המוסדות מהוצאות בחלק משתתף רק

סגורים במוסדות ילדים סדור סעיף
םחות יוצא לחורש , כן אם לשנה לירות 11. 000 של בסכומ בתקציב מומיע

, המציאות או1 ואו^ן מניכ בשום חולה אינו זה וחנוט לירות מ*'1000
ומה בקבוצים ילדים מסדרים אתם מרה באיזו, לדעת ברצוני , זה בשחח

.. זה בסדור השתתמותכם מדת סיא

הסעולה "16 סעי[1 את מבינה אינני
תנוכי במומר הצעיר !ברין ; ה את להחזיק המחייב , ובעברינות בעזובה
3ןיימימ אם יודעת אינני כי , בסעיף לתמוך אם יודעת אינני . סגור

.. הסער משרד במיקוח גמצאים חם האגן] , כן ואם , כאלה מוסדות

והמהווה , אוחי חמענין לסעיף ועתה
. סער למוסדות הפיכות והוא" קשה בעיה

לל1ירותיט כועדה קיומנו זמן במשך ו

. מאד קשה היה שנתקבל והרושם היתומים בתי על דוחי"ם 'יימענו צבוריים
, בתל"אביב הנמצא זה מלבד מאד נמוכה במדרגה נמצאים היתוכו"ים בתי כל

*<*3^"%^ £י1י# עול בפיקוחה נמצא זה מוסד הרי , זכרוני ממעני לא אם
, היתח הכללית והדעה , ח****ו*ט לבתי משר ב ? יזוגי דבריח חילול1י לנו היו
בקשר .. צבוריים מוסרות במיקוח ישארו אלא תמיכח יקבלו לא אלו קמוסדוח

הבריאות שמשרד , והיא משמחת אהה *י>>דה. ח*** מוסדות על ;!ד הס מייירר למיקוח
ברצוני . מיקוחו חוזת יהיה שהמוסד בתנאי חולי1 בגקדר !דתי השתחי את התנה

לדעת ברצוני כן .. בתקציב חמוםיעח ההשחתםות נתנת תנאים באיזה לדעת
/ .. הסער משרד במיקוח נמצאים אלה מוסדות מרה באיזו

לעולה תסעד שסעיף , לציין ברצוני
: משנה בשניטקימי נמצאת זה בשמח המעולה . המציאות את עונה אינך החדק
נכנסו אשר העולים בל שלא , לי ידוע . בילד וחיבול למקםחה ;'1ירה י עזורה
הם ; לה^ף אלא , עזרה לקבל וגדלים לעולה הלשכה ל ו בחם ,*ן ן" ''עברה בשנה

את לאחד לנכון :זות מוז אני , לכן , המקומית הסעד ב>לזנת לטפול עוברים
אמנם במקומות* למשםחות הקצבות הסעיף עם החדש לעולה מעד הסעיף

שבל רואים אנו \1,­י , סשחים אחת אבל , למקומות הסעד בתקציב הגדלה ישנה
לטי1ול עתה והועברו לעולה הלשכה במסול קעברה בשנה שהיו , המוחות אותן

יודעיב ואנו , למנ1ך אלא , עליה אין למקומות בתקציב הרי , המקומיות בלשכות
היא הסעד לשכת ולסעמים מוניציטלית רשות אין חדשים עולית שבישוגי

חמוניציטלית הרשות



,א* מ "5" צבוריים וערה­לשירותים
24, 5, 1950

מעירק* גדולה לעליח עתה מתבוננים אנו
שוחחתי , הקודמות בעליות שבאו כשם עשירים אנשי;! יבואו לא זו בעליה

עבירים עולים באז לא נחמיה בימי שגו: , לי אמר והוא אחד עולה עם
יבואו אשר ואלה , עשירים עולי11 יבואו לא עכשו חגם יודעים ואנו , מעירק
לאחר בעולים ו ל יטנו צורת בי/*/ז לדעת רוצה הייתי , לטימול זקוקים יהיו?

בסעיף נכרת הגדלה לדרוש עלינו למחנות* ולא למעברות ישר יעברו שהם
העולה* בילד למטול בסעיף ובן בעולה לטטול

הנוגעת טנימיח שאלה לשאול ברצוני
במסגרת חזונות למחלקות אוטונומיה י/* האם ה­י'עדן משרד לעבודת

, נקבע קכבר התקציב

התערבות .ישנה כוונתך היא מה מבין אינני : קרמר מר
, רגילה אדגוינמטרטיביוז

מופר לםתוח ימת מחו למחלקה רשות יש הגב : נצר , ד
לשבות ">ל תקציבים להגדיל , י/7 ילדים

יותר? זה ובמקרה פחות זו; במקרה לעזור ^>ו מקומיות

החקזקח סעיף .*ין מרוע לדעת ברצוני *
. במעונות מ לדי י

הכולל 17 סעי" כוונת לי ברורה לא
00קמ*מז 0מ על ?וג*~לדעת ברן , מפקה­ים

, הללו המםקחימ

ת רו אסל' קיימה התקציב שבתוך נראה לי
, לחעיף ף י 00זז ימית נ מ העברה חל

זמן קבענו יזלא , משג* !ינו ע" , לדעתי י : מגורי כהן , ח היו"ר
לקבוע מציע אני . *­*; ו אחד לכל מחויט

. ועדה הבר לבל דקות 15 של זמן

, נצר לגב* מחמאה הפעם להביע ברצוני : גיל י*
למרה היא ; טעם דבר*/ חיו מדבריה 0
רחב מושג נתקבל שאלות בצורת חיו שדבריה פי על ואף הבקיה !>ת

. הדבור זמן אח להגביל לא מציע אני ולכן , שונות בעיות על

ומבקש דקות 10 של זמן לקבוע מציע אני : הרפז . נ
, זו הצעתי את להצביע

, הרטז הכנסת חבר הצעת את אצביע : מגורי כהן , ח היו"ר

, ה ע ב צ ה

, הרםו­סיזזוט החבר הצעת בער
. ­רוב נגר

15 של זמן ונקבע , נדחתה ההצעה
, חבר לכל דקות



, ?: , מ "6" צבוריים ;ירווזים ל7 הועדה
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שגזי^תי לא , התקציג בוזצעת וטיינתי היות : למדן , ח
יכל , ולכן במלואם נצר הה* דברי את

, אותן הזכירה שהיא ח דו קו נ במה על שאחזור לחיות

­ של חאוטי לגב* יסודית הערה כל קודם
מקוכנעיט בכנסת כולנו אגו . ההוצאות מבחינת הסעד משרד עבודת התפתחות

ל1רק , רואה אני אםי , ?רד זכו­ מעודד בכל גדול אדמינחטרםיבי נייוח קיק
מכלל ל"^10 תהמרש מגילן , סגורים ממוסדות ,חוץ ארגון בהוצאות

אבסורד* זה הרי , ל~269 מ"196 גדל העובדים ומספר החוסמת

השנויים הם מה לראות רוצה אני כא>'ר
לזקנים פנסיון : והם חשובים סעיפים שני אח רו ;1ני הרי בתורמת קמלו

, לירות אלף 250 בסך קונסטרוקטיבית קרן ו לירות אלף 180 בחך

מינ* יוזן ה ו באלמנות ו בזקנים !ול >םנ בי.וזס
הייתי , הכעד משרד על ארצו כיעיף י>וד1ו חל1:111 ה ו העיריות מרי­יות הוצאתם

מבינה אינני הממשל.ד.# החלטת ,או החלטתכם היא זו הז^ם לשאול רוצה
אלף 180 של ח מנדט בסכום המוטיע ארצי בסעיף זה טפול רכזתם מדוע

הארצי מהסזזיף ל10ול מקבל אי­1וןי ?זקן ,ל ': המל הבםחון לכם יק האם , לירות
אח לבטל צורך !י.י'1 .י , חוקבת אני המקומית? מהלשכה מסול כבר קבל לא ­

מתנגדת אני , המקומיות יות הרעו תקציבי את להגריל ובמקומו הזה תחעיף "
, הזה הענין כל על הפקוח לאבוד לגרום יכול הוא בי1 , תוקן בכל כזה לסעיף

**
במוסד ההשתתפות האט , לשאול ברצוני ; שאג הרב

, המקומויות אויבלקבות אצלכםו מופיעה "מלבן"

., המתוח בתקציב מופיעה זו ההחתמות : קרמר מר

קונסמרוקי'^יבית קרן ­ שני ל*­עיף ביתם ; למדן . ח
ל"י* אלף 250 על ב>1כו1. בתקציב המופיע
תועלת לאיזה להגיע , הוא הסוציאליות העוברות /1ל עחלומט , יודעת אני
יתכן. ולא .בתאום צורך י;1 זה שבשטח , חושבת אני אבל , קונסטרוקטיבית
'" לא , העבודה משרד וגע השתןסי האגוד גם , הסער משרד גם בו שיטפלו
, בך ז1נייאומרת מדו?' ... קונסטרוקטיבית קרן משרד­תהיה כל יד שעל יתכן
כל לי אין הם.­ של י כבתוך זו בקרן עושים שאנשיח , ידיעות אל* תגיעו כ*

בער אני . !סעד ( משר:­ רעת את לשמוע :ה ; רו אני אבל , לכך בקשר הצעה ^
­ משרד , הןיבודה ;רד מ; : ישתהסו בה אשר גדולה אחת קונסטרוקטיבית קרן

, , המועמדים על כממליץ חםער ומשרד ותעשיה מסחר

י^ייירת על הסלזיף במפרק*"<ה מקבלת­ אני
ל"י^ 22, 000 של מכוח בתוםמת !ימ■ נוטג . קליטה מקומות

להגדיל צריכים אתם מדוע לדעת ברצוני
מבחינה­פרופורציונלית , ל"י 21. 000 ל 7 בסכום הקשר לשבת הוצאות את

­ ­ . ­ ­ ., מגוחך פשוט זה הרי

תוסג­ח הציעתכם■=­ אן? בחיוב רואה אני
, לנוער תעסוקה לסעיף ל"י אלף 80 של

: הסעיף את הגרלתם מדוע לרעת ברצוני
, ל"י ב­5000 רק , סגורים במוסדות ילדים סדור

את החסקתם הרי , שהבינותי כמ;ז עד
, החלב למפעל ההקצבה

איננ* למיעוטים/, התקציב לבעיח בקשר
לאור ובסרט , ל"י 50, 000 של עגול בסכום זח סעיף העמדתם מרוע מבינה
הילדיי­ רבוי עם המיעוטים בקרב השוררות הרבות הסוציאליות הגעגות

. תזונה וחוסר



צבורייט לשירותים הוערד.
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הגב* של לבה תשומת את להעיר ברצוני : קרמר מר
אלף 50; זו לשאלה בקשר טעותה על למדן

מסעיפי ף טעי ,אלא­כל למיעוטים תקצבותינו כל את כוללים אינם ל"י
לרשויות עזרה סעיף יש :­אט למשל כמו המיעוטים את גט כולל התקציב

, ילדים הזנה סעיף יש אם ; למיעוטים סער גם כולל זה הרי , המקומיות
המיעוטים בעית על מדלגים איננו . ובו* ובו* מיעוטים גם בולל זה הרי

גמ אנו . , , לעולה סעד : לסעיף מחוץ כמובן הסעיפים בבל משתקף זה ודבר
מדד, באיזו יודע אינני כי אם , עולים לילדי מוםד השנה למתוח חושבים

, קותחים שאנו השוניט בקורסים המיעוטים משתתפים כן כמו , זאת לבצע נוכל

תעולת 8יזו להביא ברצוננו <*ם , לדעתי : תרמז , נ
נגנם באם זאת ?1ות לז­< נוכל לא הסעד למשרד

הכםםיט ועדת ­; לעשות נספיק לא זאת הי1ונים0 התקציב סעיפי על לדיון
תםיים היא , החלטות בל נקבל ולא נזדרז לא ואם בעבודתה כבר תחלה
אשר בלבד 8חת בנקודת להתרכז שעלינו , חושב אני , לבן . עבודתה את

סעיף ­ והיא , בחלק הרי , הסכום בכל לא אם להצילה עוד שר אם לדעתי
,והצעת לירות מליון של סכום זח לסעיף להקציב הצןיע­ הסעד משרד . העלית

גורמים בעקב אשר , עליה במני עומנלים אנו . החצי בדיוק הי;­; הממשלה
לירירע0 מליון חצי לפחות של תו0מת לדרוש אותנו מכריחה , שונים 4

,­עלינו החופפת את לקבל נוכל זאת בדעה מאוחדים נהיה שאם , בטוח אני
, תקף בבל זו נקודה על ולעמוד הכספים לועדת ישיר באופן לפנות

הל1ער שר או , הסעד שמשרד , הרושם לי יש : גיל , י
לגבי דרישותיהם על תוקף בכל עמדו לא
שלחמו , מלחמה ותה א לחם לא הסעד שר . אתרים שרים שעמדו כשם התקציב

השפעה ישנה וזחוץ שלשר גורמות קואליציוניות שסבות יתכן ., אחרים שרים
, מנים כל על הסעד6 לשר מאשר האוצר שר ועל הממשלה על גדולה יותר

בתקציב הקונםטרוקטיבים ט י הדבר אחר , לרעתי הוא אשר " שהסעד חבל
על השפעה מחכות או השר של תקיפות חוסר מחמת אם , יסבל ­ המדינה

ערך להט יש הטעד משרד נציגי בםני אלה דברי אם יודע אינני , הממשלה
עצמו3 השר בםני להשמיעם רוצה הייתי אופן בכל

יכול הסעד משרד אשר דברים כמה ישנם
אחרים תפקידים עליו ולקבל עצמו על להקל כך ירי ועל מעליו להשליך

, בהם לטפל יכולים אינם אחרים משרדים אשר

הסער משרד בין שההתאמה , רושם לי יש "
היה ואפשר בסדרן א­ינה לשניהם המשותפים בשטחים החנוך משרדה לבין
שבמובן , חושב אני החנוך" משרד על קסעד משרד מתפקידי במה להטיל
את להעביר אפשר *; ­. ; מדר ה*עד,. ממשרד עשיר יותר החנוך משרד זה
למשרד הנופש מחנות את וכן ובגנים הספר בבתי הילדים הזנת מפעל

, ועוריט נכים : למשל או זאת0 דורש החנוך שמשרד , ששמעתי ובסרט , החנוך
לטבול רק מיועד המלבן , אמנם '; ב"מל*ן" לטפול להעבירם אין מדוע

­. סדור למצוא אםשר בל ^. , בעולים

. שונים לסעיפים הגדלת קל כאן דובר
בי , המקומיות לרשויות התקציב את לחגדי­ל שלא אבשר שאי , חושב אני
של דצנטרליזציה של שאלה ישנת פה . תפקידן את תמלאנה לא הן אחרת
תקציב את להגדיל יש המקומי" השלטון או הממשלה בידי הכל ריכוז

הזמןחאחרון0' שך מאד58 גדלו הן כי המקומיות הרשויות

מבין אינני שוב , חינעת .^­עגדד­ , באשר
הי* .י * י:ל>. *י­ עבורה הרי , החנ>ך משרד על זאת מטילים אין מלוע

ובעזובה­0יעברחי­ בעבריינים לטפול בקשר הדבר אותו , חנוכית עבודה
, התנוך משרד בתקציב נמצא זח ש*עיף ארהייב­וגובהתי תקציב על
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, הרושם לי יש , חדשי11 לעולים בנוגע
העבודה לשכת בין התאמה אי קיימת שנאן
ללשכת טוגה ומיד יום עובד אינו ,אדט / מקריי.; יענם , לסוציאלית והלשכה
בלשכת ויחקור יברר שהאחרון הסעד>מבלי משרד על למעמסה ונופל הםעד

. הנ"ל אדם של מצבו מה העבודה

מצטרף אני הרי , ט העוברי למסמר באשר
ולהרבות הארגונים העגבדיט במסמר לק8* צורך שיש , למדן הגב* של לדעתה
שמשרד , נן על לעמוד ברצוני זו בקזדםנות , המקצועיים העובדים במספר
פקידים לקבלת בקשר וזאת , מחייבת והדת , דת איש ידי על מנוהל תםעד
למ*א"י הרי , ספא"י נגר זה בענין טוענים אנו אם . מפלגתי מםתח למי

שאתת , יידע אנ* , דתי לאדה כן לא אבל אלוהים כלפי חיבה כל אין
ועליה לירושלים עבר בעלה אשר בת"א ביותר הטובות הסוציאליות העוברות

שר , והנה הסעד במשרד לעבודה להכנס היה וברצונה אחריו לעבור היה
משתייכת מיא מהלגה לאיזו אותה חקר השעה ובמחצית אתה שוחח בעצמו הסעד
טען , לעצמה להתכחש :חה ר;: ולא ,היות מסלה לשומ שייכת שאינה , לו וכשאמרה

­. לעבודה נתקבלה לא והיא הזה כדבר יתכן שלא , הסער שר

לעבור צריך הר*ואיוח הבדיקות ענין גם
העולם,­ בכל נהוג זה דבר . הבריאות למשרד הםעד ממשרד {

] לא אשר בועדה הגברות על מתפלא אני
נכרת*י להגדלה הזקוק מקצועית להכשרה כמכון חשוב כה ענין הזכירו לא

נציגי של לבם תשומת את להעיר ברצוני
הבינלאומיים המקורות את מספקת במדה מנצלים אנו קאין על הסעד מטרד

, יהודיים והלא היהודייה

בתקציב החמר על דברו הועדה חברי רוב : כהן'­סגורי , ח היו"ר
<*שר חדשים סעיפים הרבה בו רואה ואני

לא היום עד אשר סוציאליות פנסיות למשל כמו , מאד לגו חשובים הם
ואינם עבודתם נושר את אברו אשר רבים אנשים ישנם , א8לנו נהוגות היו

יוכלו כאלה אנשים שעתה , לשמוע שמחתי והנה םרגטה למצוא מסוגלים
, פנמיות לקבל

מזדהה אני , מקצועיים לעגגדים בקשר
התועלת כי מקצועיים בעובדים להרבות שמוטב , נצר הגב* של דבריה ע<..!

, סוציאלים מעובדים נדרשת השכלה אי>­ לדעת י­זצח­ הייתי . כפולת תהיה 4
סוציאלית לעבודה להכנס הרוצה מאדם ליישיט יודע שאני כמה עד "
מתקבלים צורה באיזו לרעת רוצה ה**ץ*­י כן , אוניברסיטאית השכלה

, הסוציאליים מעובדיה

ולקויי חנוך קשי הילדים לבעית באשר
נהרסות שלמות שמשמחות יודע אני , שכל

היא ,זו למוסד אותו לשלוח ב*כולתן ואין דהקטיבי ילד נמצא ובביתם היות
, בהקדם אותה לפתור ויש מאד חמורת בעיה

פרובלימק בטני עומדים אנו , לעליה בקשר
. ­*** נ8קי1ם0£0.­1ל­­1 עולים מחנות תיו היום ער , בה עמדנו לא עדיין אשר חדשה

יעברו יבואר אשר והעולים המחנות חסול בפני ?., עומדי אנן .ן0 ב7'ר'ל^ק שטפלו
, בהם לטפל יצטו­ך הםעד ומשרד ולשיכונים עבורה למחנות יש העלית .משער
מעורר אני הסעד.­ משרד תקציב של זה בסעיף מתאימה הגדלה רואה אינני

// בעוד ע­בל­נינו לחומי יצטרכו לא *0ן$ד 0*>ש*­­קקז?וי■ *ד* עגש> ­1ת ..­■­ט5*לוז­­
א , '. כספיים קשיים ^זז­וך., עבודה הפסקת על ולהודיע זמן כמה .י ^

! להסתפק אלא גויכוח להש­תתף ראיתי לא : שאג הרב
לומר ברצוני קתה אבל , בלבד בשמיעה

. אחדות מלים
גיל מר של 3£עתו על מאד מתפלא אני
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, הבריאות למשרד או , התנוך למשרד הסער משרד של מסוימים תפק*דינ1 להעביר
עזרה היא זו . חנוך בקשיי הםל1ול סאשר *ותר גדולת סוציאלית עזרה אין

. רוח לחולי ביחס הדבר ואותו , ראשונה ממדרגת סוציאלית

ביותר נהניתי ה ט שנאמרו י­.! דבר ה מכל
העליה בסעיף ורץ אך ,להחרכז לדבריו מצטרף ואני הרפז מר של מדבריו

, הסעד משרד תקציב של

החברים את ומבקע הצעתי על חוזר אני נ חרטו נ#
­ והיא אחת בנקודה רק עכשו להתרכז

וזאת , לעולה המעיף את להגדיל לממשלה פגיה בדבר החלטה ולקבל העליה
, לכולם ברורה שתהא ה^ברה ידי על נעשה

זו להצעה דעות חלוקי שאין חושב אני : כהןי­מגורי , ח היו"ר
כהחלטת אותה נקבל ואנו , ז הרפ מר של

, הועדה

נציגי של ותשובותיהם את נשמע עכשו |
, הועדה חברי מהי שנשאלו השאלות על החעד משרד

ומך הכלליות השאלות על אענה אנגבי :8 פ י מר
, הכספיות השאלות על יענה קרמר

אופן על נצר הגב* של לשאלתה בקשר
אינו כאן המודיע המקצועיים העובדים מספר . הסעד משרד של עבודתו
לפי בנויה שלנו העבודה למעשה כי , ממש הםעד משרד עבודת *$ת משקף
ומת מקומית פקידות היא במקומות המקידות . דצנטרליזציה של שיטה
עבודתו לאופן בדומה נעשה הוא הדי הכללי העבודה לאופן שנוגע

תחת נמצאת מקומית לשכה כל . השונים סניפיו עם חולים קופת מרכז של
דו"חים למסור ועליה הוראות ממנו ומקבל הכללי המשרד של מרותו

.'למקום וגע ג אינו לעמל האמור בל , שלה העבודה מהלך על וסטטיסטיקה
, דירושחיו את סםםק אינו עבורו שהוקצב שהתקציב , הטוען אחד

. למנגנון בקשר למדן הגב* של לשאלתה ­
עובדות 200 כעת לנו היו שלו , לידיעתכם להביא ברצוני 9 רבי­!* 1

מתעוררת היתה קוב ומחר היום אותן מקבלים היינו נוספות סוציאליות
זקוקים .אנו כיום המצב זה . סוציאליות בעובדות חובר של הבעיה

מכניסים אנו בי למםקחות גם וכן סוציאליות עו­ידות של רב למספר
זה ודבר עליהן לפקח צורך ויש חדשות סוציאליות עיג3למ0 לעבודה

סוציאליות עובדות להכשרת ספר לנוי­ביח *ט . מיותרות הוצאות מצריך
של פדגוגי פיקוח תחת וכן העירית של פיקוחה תחת בת­­א הנמצא

שירות אחרי גמנסיה בוגרות מתקבלות זה חפר לבית , האוניברסיטה
הספר גית תלמידות . לבן קורם זה במקצוע שעבדו נשים וכן בצבא

, לומדות ימיח ו"3 ימים 3 עובדות חן . מעשית לעבודה מיד ■נכנח/ות .

זמן לםני , רבותי ', העליח לבעית ביחס
מבוגרות אלות אםרח זה ובכנוס סוציאליות ­עוירות של כנוס התקיים מה

אבל­לא , לארצנו באו העולים : לעולה ביחס ט י חב** הדברים את בי"ם
,'נ011ף העליה של ומשמעות!'! סבלה את הביעה אלה ובמלים , לגבולנו באו
התמיכה ^; עלה8ס> הסוכנות הודיעה מ0ג1יק אינו הקיים שהתקציב , לכך

העולים אה להבטיק. וקו"םח הבריאות משרד בין מו"מ מתנחל ועתה הרפואית
עםיזז111 יהיה מה אלה ה נשאלת אבל , חדשים £ של זמן לתקופת החדשים

י"­"­ חוא בקו"פח מבוטח אינו אדם שאט , לדעת עליכם , הללו החדשים שלשת
­'­" הבלחי ממם1 החדשה העליה בוא עם ועתה הסעד משרד %+ למעמסה נוםל

השרות חולים.­ קומת מסי את יכולזםלשלמ מעטים קי , יגדל מובטחים
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למעמסה נופל זה דבר ועכשו לירות רבבות לנו חסך לעולה הרפואי
, עלינו

לנו היו , !, ילדי למוסדות בקשר
בהחזקת השתתפות בדבר אלו מוסרות המותחות נשים ארגוני ן$ם הסכמים

הסוציאלית הלשכה צריכה זו תקופה אחרי . חדשים 6 על לתקרםח ילד בל
ממקומית הלשכה של באפשרותה אין ובאם הילדים בהקזקת להשתתף המקומית

להשתתף יבוליו אינם ואלה הנשים ארגוני על המעמסה גומלת להשתתף
לא הנשים מארגוני מבקשים אנו , לכן , הסכום במלוא הילדים בהחזקת

. אתנו להחיעץ מבלי חרשים מוסדות לפתוח

, השונות במחלקות לאוטונומיה בקשר
של תקציבן מאשר יותר דינמי הוא בעולה לטפול מחלקה שתקציב , מובן

, במקומות העבודה מצב : כמו שונים בגורמים תלוי זה דבר , המחלקות שאר

\ את המעסיקה בשאלה נגע גיל מר
■ , השונים המשרדים בין התחקירים והיא"­/התאמח מכבר זה החעד משרד
/ , לפעולה נרחב כר יש זה בשטח כי להעיר לעצמי הרשיתי הראשונה בישיבה
\ חינו , החנוך משרד בתקציב מקומו הילדים הזנת שמפעל , בדעה אנו גם
/ והגנים המסר כל­בתי את מקלף חיה הילדים הזנת ממעל לו מאושרים מאד

י / היתה התשלום וצורת הלמורי גמר ו*אתר בצוחא אוכלים היו הילדים וכל
) הוא הילדים הזנת מפעל מיום למעשה , אבל , והעני­­­לא משלם העשיר ; בך ­
\ , אמנם , ספר ;בחי :של ­כוציגוצם­ מ*פר יק ומקיף המלה מובן במלוא סוציאלי \
/ של המסעדות קרן בעזרת נעשה זה ,אבל הבשול תורת הילדים את מלמדים
) משרד של שטח קיטנות­שזו על : ; מדברי שאט , רבותי היא עובדה . "הרפה"
/ נוח ; זר למטרה בניניה!! את להלזכ'יד רוצים שאינה סמר בתי ישנם ך­ ו הזוג
! בבתי האוכלים הילדים רוב , אחרות למטרות אותט להשכיר יותר להם
; אחת £ררחה אפילו אוכלים לא אשר העניים ילדי , אמצעים בעלי הם הספר
/ ­, לכך האמצעים בידם אין כי , זה ממפעל נהנים אינם ביום חמה
/ משרד פעולות בין ההתאמה בענין
י שם בעל מומחה של דעה ישנה לילדינ! הקשור בבל החנוך ומשרד הסעד
\ להיות צריכים אלה ששטחים , האומרת , הד*ה ידי על הוזמן ,אשר עולמי

אשר , העברי1 בילד הטפול כן לא , הסעד משרד של פעולתו בתחום
] , המשפטים משרד של פעולתו בתחום להיות צריך

מדוע. גיל ד"ר של לשאלתו באשר
,שיהדות . , :ן י'א­­יחי הרי , ב"מלבן" לטפול והעורים הנכים את להעביר אין

ו ינ **בינ ,הי­בי)1ס7זר­ ,ול פע נעשית , *0נם . בישובחמקומ* תתמוך העולם
, 1.8^20 בני עוורים השיקום"בקש­ו­לסדור משרד לבין וכן "מלבן לבין

_. י " ו
אופן על גיל מר של לשאלתו בקשר : קר^ר מר

אם , הסער למשרד העובדים קבלת
רוצה אני ­, בל קודם אותו לבחון יש מסוים דבר על בקורת להשמיע רוצים

כל כל היא ועבבדה , מקצועיים עובדיה אין ישראל של"אגודת , לציין
בעובדים רב מחסור לנו יש , אחרות ממפלגות באים המקצועיים העובדים

, סוציאלית הכשרה לו שיש ארם וכל סוציאלי עובד וכל , מקצועיים
רק המחלקות מנהלי שסתוך לציין רוצה אני , לעבודה להתקבל יבולים

, ישראל" אנשי"אגודת הם שלשה או שנים
, חאדמינסטרמיבי לננווח בקשר
מיועד ד ע ח­'.ז משרד של הכללי מהתקציב 10$ שרק , לצי*ן רוצה אני
השונים המשרדים ן$ם השואה זה בנדון תעקו , ,אדרבא לאדמינטטרציה

לעובדים את­חתקציב גם כוללים אלה 10$ , אותנו לבקר באים שאתם לפני
, 5$ רק הוא האדמינסטרטיבי שהתקציב , יוצא מקצועיים

מספקת הגדלה שאין , באן נאמר
סעיפים לשני התקציב , לעולה לתקציב וכן המקומיות הרשויות לתקציב

הנוכחית התקציב ובשנת לירות אלף 476 ­ 1949/50 בשנת היה אלה
כן אם היא ההגדלה , לירות אלף 660 ל­ מגיע האוצר הצעת לפי

במיוחד כאן להתעכב רוצה ,אני מספיקה שאינה ,וברור לירות אלף במאתים
נהפכים , אמנם , לתושב עולה בין להבדיל עלינו , העולים בעית על
, עוליה עדיין נשארים הם למעשה אבל , לתושבים שנה לאתר העולים
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הוא כך ו^וור לעולה ומחלקת של בטפולה העולה נמצא הראטרנה בשנה
צריך לתושב המחלקה תקציב , לכן לתו/.!ב,­ המחלקה של למסוילה . עובך

מםוימת !ות ; ר לבוז! ויכולת , חוקה עדיין אין לנו , ניכרת במדה לגדול
תבטיחו ל;' עוד כל העניו! בשנה בעולה החםול את מספיקים אנו­ : ולומר
בזח במצב רגות מעמיו: עומרי(1 אנו מכן וכתוצאה , מתאים תקציב לנו

, גוזרות מחלקות על המותל בגל לטפל צריכינ; כללי ;ד /0 משרד בתו.ר שאנו
מאוזן להיות זיריך תקציבן הרי , המקומיות לרשויות להקצבות בקשר

הצרכים? גובה לווי עבודה של סטנדרטיזציה לקבוע צריבי: אנו , ומבוסם
, ;5הוז 30 נתן אנו 70^ החן שהעיריה במדד.

אלה לםעימי.! כתוכנות ו נ רל­ ר אנו
נוכל לא , האוצר משרד ידי על .'שחוצע ,בחקצוב אחרו1 כי , לירות אלף 600
, י המבע כלותיו! הוגו ל ו גי ן חטבו על תוםפח כל נתנה לא , בעבודה להמשיך

הראויות תקציבי י,/ה נגדיל לא א5: . הזמן במעך גדלה והאוכלוסיה
וכן טיקווונו תחת . להמצא תל1כמנה ל8 הן , לצרכים בתתא,1 המקומיות

מהו .ון חש.י עי'יתי סיתפר ר^עיה לפני , החדע1 בעולה הטפול #ה תכטקנה
והגעתי ויגלה םעיל­1יג1 בי1ני חכורינצירי;1 !. לקיו הדרוש כמינימלי הםכונו

, לירות אלך 457 ^ל ל*כום

סר עמדת על גיל מר לדברי בקי^ר
בסירוב הודיע הסער שר כי , להגיר חייב אני , התקציב לגבי הסעד
רואה­ וי>ינו האוצר משרד ידי על חחקציב­חמו.1ע את מקבל שאינו 4
, הממשלה על לכך האחריות את ומחיל פעולה המאפשר כתקציב אותו

אני , ובנוער בילד לטמול ביחס
, נצר הגב* של לגישתה ט י מסב

ימת מר מחי בבר שמעתם , רבותי
הודיע והנה , בד יגל .. חרשי לשלשה השתחמותו את הגביל הרפואי שהשרות

ויולדות תולי.י1 העברת שרות את מםסיק .'הוא ' הבריאות משרד עתה
טיחולז! :,'ת מפסיקה שהיא הודיעה הנוער עלית וגנ1 חוליי­! לבתי
עובדות על שתעמדו רוצ­וז אני , רבותי . 14 גיל עד ילדים בסדור

ידענו ל;! שלנו התקציב אה הכינונו כאשר , תגרומנז­ז הן ולמה ;לו ;
עלינו למעמסה נופלות 15לו רעולות ועתה חללו# חתלזםקות כל על

של בממדירי תה הי לארץ העליה כאשר , לנו שתוצע תמצומצ;. בתקציב
לירות פלו0^6^60 לירות 15, 000 הסוכנות הקציבה לשנה נ>!ש 18, 000
,בעליה .עכקו . 1חצי לירה עולה לכל הוקצב זה הכוס לכי , בילד לטיפול
­ הסדור את ,גם לשנה וחצי לירה עולה לכל מוקצב נפש 200, 000 של
, המובנות לירוח"החיויקה 10 של בחכונ! במכונות מטע..­ לעולה הראשון

וביניהן שאלות כמה עור ישנן "
בישיבה עליהן אענה הזמן חוסר מבחינת ,אבל בילד שאלת­הטםול

הבאה#

מצומצמת ,שועדה מציעה אני : נצר ד#י
­ *! : הכטמי ועדת ע:1 גש תם

הטעינ1י0 אה לסנט עלינו , כן אמ : בהן­מגורי , ח חיו"ר
ןןעדת בפני להביו?;1 ברצוננו אשר
: הסעי*יט את להגריל יש בדעה : מאוהדי שכולנו , חושב ,אני הבסםים

, בילד והטיפול בעולה ל ו ,הטיה ת ו מקומי רשויות

תועדה ראש. שיושב , מציעה אני 0: למדן ת#י
ועדת ראש יושב ע_1 בדברים יבוא

, המשוחחת לישיבה מועד ויקבע הב*מיט

של היו­; בסדר הראשון הלועיף ! כהן'­מגורי , ת חיו"ר
בילד ל הטיחו הוי1" הבאה הישיבה

, בבנוער

שלישי ביום ;: תתקיי הבאה הישיבה­
, 30, 5. 50 הבא

11, 45 בשעה ננעלה הישיבה
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